
  شهريور 2آزمون غيرحضوري 

  دوازدهم تجربي
  )شهريور 16 متناسب با مباحث(

  :پديدآورندگان

  ويراستاران  طراح سؤال يا گزينشگر  نام درس
  فروشان ايمان چيني  حسين حاجيلو  رياضي

  شكيبا سالارونديان  زيست
  فرد اميرحسين بهروزي

  دولابي عليرضا نجف

  فروشان چينيايمان   اميرحسين برادران  فيزيك

  سارا رضايي  شيمي
  پور سهند راحمي

  دانيال مهرعلي

  
  زهرا السادات غياثي  آزمون  مسئول توليد

  گير هادي دامن  نگار مسئول دفترچه و حروف

  مريم صالحي  سازي مسئول مستند

  سوران نعيمي  ناظر چاپ

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  3 : ةصفح    رياضي  – آزمون غيرحضوري
  

 
2برد تابع  - 1 6f (x) x x   هاي زير است؟ يك از گزينه كدام  
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22 از دامنه برابر با xبه ازاي هر  fمقدار تابع هماني  - 2 6x  تابع  ةدامن. استf كدام است؟  
 

1( R  2 ({ , }3 22  3(  [ , ]3 22  4(  { }2  

ة با ضابط ها آمده است، با نمودار تابع ها در گزينه آن ةهايي كه معادل يك از خط كدام - 3
2 4 2
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x ; xf (x)
x ; x
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 مشترك دارد؟ ةنقط
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ازيكن حتماً انتخاب شود و بدترين بـازيكن  نفره تشكيل دهيم، به طوري كه بهترين ب 4خواهيم تيمي  فوتباليست، مي 10از بين  - 4

  حتماً انتخاب نشود، اين عمل به چند طريق قابل انجام است؟ 
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هايي  تعداد مثلث. كنيم متمايز مشخص مي ةنقط 4و  3، 2ترتيب  به ACو  AB ،BC، روي هر يك از اضلاع ABCدر مثلث  - 5
 ها هستند، كدام است؟  هاي آن شده رأس كه نقاط مشخص

1( 63  2 (69  3 (79  4 (84  
آمـوز   دانـش  4آموز اول دبيرستان و  دانش 5صندلي باشد، به چند طريق  7ف شاملاگر در يك سالن دو رديف صندلي و هر ردي - 6

 ها در رديف اول باشند؟ ها بنشينند طوري كه اولي توانند روي آن دوم دبيرستان مي

1( !12 9  2 (!21 9   3 (735  4 (!735 9  
0 از كنار هم قرار دادن ارقام متمايز - 7 1 2 3 4, , , احتمال اين كه ايـن عـدد زوج   . سازيم يك عدد سه رقمي بدون تكرار ارقام مي ,

  باشد، كدام است؟ 

1 (1
3  2 (3

5  3 (5
8  4 (1

2  

هـاي سـياه و    احتمـال آنكـه اتومبيـل   . انـد  اتومبيل سفيد، در يك رديف، به تصادف كنار هم پارك شـده  3اتومبيل سياه و  3 - 8
  هاي سفيد يك در ميان قرار گرفته باشند، كدام است؟ اتومبيل
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  كه سه عدد متوالي رو شود كدام است؟ در پرتاب همزمان سه تاس سالم، احتمال آن - 9
1( 1

6
  2(4

63
  3( 1

9
  4( 1

36
  

 متغيرهاي تصادفي كدام دسته از يك نوع هستند؟ -10
  هاي يك صندوق طول مكالمات تلفني يك اداره ـ تعداد نامه) 1
  ميزان بارندگي در يك شهر در طول سال ـ جنسيت افراد يك شهر) 2
  هاي موجود در يك صندوقگنجايش آب يك تانكر ـ وزن نامه) 3
  ورزشي ةميزان تحصيلات افراد يك شهر ـ قد دانشجويان شركت كننده در يك مسابق) 4

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  170تا  109هاي  صفحه: دهم رياضي
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  4 : ةصفح    رياضي  – آزمون غيرحضوري
  

  

اگر تابع  -11
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2xدر   
 داراي حد باشد، مقدار اين حد كدام است؟ 
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حاصل -12
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 ، كدام است؟

  صفر) 4  -4) 3  4) 2  .وجود ندارد) 1

ة ، نمودار تابع با ضابطرو روبهشكل  -13
2x x af (x)
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aحاصل. دهد را نشان مي  b كدام است؟ 
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f ةتابع با ضابط -14 (x) [x] زير پيوسته است؟ ةدر كدام باز  
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 ةتابع با ضابط -15

2
01
06

sin x ; x
cosxf (x)

asin(x ) ; x


   

  

0xدر  a ، به ازاي كدام مقدار  پيوسته است؟ 

  aهر مقدار) a  4هيچ مقدار) 3  4 )2  2 )1
پـذير   بخش 4كه مجموع دو تاس بر  احتمال اين. ها، عددي زوج است تاس ةضرب اعداد رو شد دانيم حاصل و تاس ميدر پرتاب د -16

 باشد، كدام است؟ 

1 (1
3

  2 (5
18

  3 (2
9

   4 (5
27

  
درصد و همين احتمال براي فرزندي كه در  20هايي به رنگ روشن متولد شود،  با چشم» الف« ةدر خانواد احتمال آنكه فرزندي -17

هر دو خانواده در انتظار تولد فرزندي هستند، با چه احتمالي فقط يكي از ايـن دو  . درصد است 75شود  متولد مي» ب« ةخانواد
  هايي به رنگ روشن دارد؟ زند، چشمفر

1 (/0 65  2 (/0 6  3 (/0 62  4 (/0 475  
ها انتخـاب   صورت متوالي سه موش از بين آن و بهبه تصادف . شوند داري مي موش بيمار نگه 6موش سالم و  4در آزمايشگاهي  -18

 اگر بدانيم كه موش اول بيمار است، با كدام احتمال دو موش ديگر هر دو سالم يا هر دو بيمار خواهند بود؟. كنيم مي

1 (4
9  2 (32

90  3 (4
10  4 (32

100  

 38 , 38 , 39 , 39 , 40 , 40 , 41 , 41هـاي   انحراف معيـار داده . است a برابر 0 , 0 , 1 , 1 , 2 , 2 , 3 , 3هاي  انحراف معيار داده -19
 كدام است؟همواره  a برحسب

1( a40 38  2( a2  3( a30  4( a  
 ـ  15و  5/9 ةاگر دو داد. است 4/8و  5/18ترتيب،  ها به ترين داده ترين و كوچك داده، بزرگ 14بين  -20 هـا   ايـن داده  ةرا بـه مجموع

 كند؟ تغييرات چه تغييري مي ةاضافه كنيم، دامن
  .شود ميواحد كم  2) 2  .شود واحد اضافه مي 2) 1
 .كند تغييري نمي) 4    .شود برابر مي 2) 3

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  163تا  128هاي  صفحه: رياضي يازدهم

www.konkur.in

forum.konkur.in



  5 :ةصفح    شناسي زيست -آزمون غيرحضوري
  

 
  

 مصرف كودها صحيح است؟  ةكدام گزينه در ارتباط با نحو -21
  »..........كودهاي «
  . رسانند آلي در صورت مصرف زياد به گياه و محيط زيست آسيب نمي) 1
  . كنند گيرند و به سرعت كمبود مواد معدني خاك را جبران مي شيميايي به راحتي در اختيار گياه قرار مي) 2
  . تري دارند كنند چون به نياز جانداران شباهت بيش آلي مواد معدني را به سرعت آزاد مي) 3
  .شوند كه براي جانوران آبزي مفيد است ها مي ها باعث رشد جلبك شيميايي در صورت ورود به آب) 4

  .شود نميديده  ..........داران در هيچ يك از مهره -22
  با گردش خون مضاعف، يك بطن) 2  ها امل بطندر گروه خزندگان تفكيك ك) 1
  دو بطن ،با گردش خون ساده )4  با گردش خون مضاعف، دو بطن) 3

  است؟  نادرستكدام گزينه  -23
   .كنند ، نيتروژن را تثبيت ميها ها همانند ريزوبيوم بعضي از سيانوباكتري) 1
   .كنند يمن، نيتروژن را تثبيت ها ا برخلاف بعضي از سيانوباكتريميكوريز) 2
  . تواند فتوسنتز انجام دهد سيانوباكتري همانند آزولا مي) 3
   .كنند ها از گياه مواد آلي دريافت نمي ها برخلاف بعضي از ريزوبيوم اي ريشه قارچ) 4

   است؟ نادرستكدام  -24
   »........ها  هاي انسان، گلومرول  در كليه«
  . دو بخش درون كليه، قرار دارند در يكي از) 1
  . باشند وي آمينواسيدها و گلوكز ميمحت) 2
  . باشند هاي سرخرگي و سياهرگي مي  متشكل از مويرگ) 3
   .كنند محتويات خود را به يك سمت نفرون وارد مي) 4

 ........مويرگي كه بلافاصله بعد از سرخرگ  ةشبك -25

  . دفع نمايد H تواند آوران قرار دارد، نمي) 1
  . دفع نمايد H تواند ران قرار دارد، نميواب) 2
  . كربنات بازجذب نمايد تواند بي آوران قرار دارد، نمي) 3
   .كربنات بازجذب نمايد تواند بي نمي ،وابران قرار دارد) 4

 كند؟  به درستي تكميل مي زير را ةچند مورد جمل -26
  »........آنژيوتانسين «

  .شود بر روي كليه باعث ترشح هورمون آلدوسترون ميبا اثر ) الف
  .گيرد تحت تأثير هورمون رنين قرار مي) ب
  .گيرد سرخرگ وابران قرار مي ةآزاد شده از ديوار ةتحت تأثير ماد) ج
  . گردد در نهايت با افزايش بازجذب سديم، منجر به افزايش بازجذب آب مي) د
1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  

  ........در ماهيان  -27
  . مخاطي پوشيده شده است ةدريايي برخلاف آب شيرين بدن با ماد) 1
  . شود دريايي برخلاف آب شيرين آب به صورت ادرار رقيق دفع مي) 2
  . شود ها از طريق آبشش انجام مي آب شيرين برخلاف دريايي جذب فعال يون) 3
  .استمحل زندگي بالاتر از خون فشار اسمزي آب شيرين برخلاف دريايي ) 4

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي  132تا  84هاي  صفحه: دهمشناسي  زيست
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  6 :ةصفح    شناسي زيست -آزمون غيرحضوري
  

A

B

C

D

 هاي هوايي صحيح است؟  كدام گزينه در ارتباط با باز شدن روزنه -28

  افزايش رطوبت هوا و افزايش نور تا حدي معين ) 1
  اكسيد تا حدي معين دي زياد و افزايش كربن به مقدار افزايش دما) 2
  ها  روپوست به آن هاي هاي نگهبان روزنه و ورود آب از ديگر ياخته ها و ساكارز در ياخته بعضي يون ةذخير) 3
  ها هاي نرم آكنه به آن هاي نگهبان روزنه و ورود آب از ياخته هاي كلر و پتاسيم از ياخته خروج يون) 4

 كند؟  ت زير را به درستي كامل ميچند مورد عبار -29
  ».........عنصر آوندي ......... ها  در نايديس«

  . استها از بين رفته  عرضي بين ياخته ةديوار –برخلاف ) الف
  . شود تر ديواره مي ليگنين سبب استحكام بيش –همانند ) ب
  . شود تزئينات چوبي ديواره مشاهده مي –برخلاف ) ج
  . اندامك وجود ندارد –همانند ) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هـاي سـبز    چرا كاهش نور سـبب افـزايش بخـش    .هاي غير سبز مثلاً سفيد، زرد، قرمز يا بنفش دارند برگ بعضي گياهان بخش -30
 شود؟  مي

  . تتر بوده اس بيش ةافزايش نور عامل بازدارنده در توليد سبزين) 1
  . شود تر سبب بقاي برگ مي افزايش بخش سبز با غذاسازي بيش) 2
  . تر دارد ها را كم به علت تغيير عملكرد، ياخته توانايي ساختن ديگر رنگيزه) 3
  .گيرد تر انجام مي ها در نور بيش يگر رنگيزهتر در نور كم و توليد د بيش ةتوليد سبزين) 4

  

  
 است؟  نادرستكدام گزينه  -31

  . هاي نزديك به هم انتخاب كرد توان گياه پايه و پيوندك را از گونه در پيوند زدن مي) 1
  . پوشانند در روش خوابانيدن بخشي از ساقه يا شاخه را كه داراي گره است با خاك مي) 2
  . باشد شود قادر به توليد گل نمي از طريق غيرجنسي تكثير مي معمولاً هر گياهي كه) 3
  .شود تري تشكيل مي هاي رويشي بيش حاوي برگ اندام ةشاخ ةبرگ برخلاف قلم ةاز قلم) 4

 ..........بافت  توان گفت در فن كشت مي -32

  .دهد توليد انبوه هر نوع گياه در محيط كشت استريل رخ مي) 1
  . شوند كه از نظر ژني يكسان هستند اي از بافت گياهي به محيط كشت، گياهاني توليد مي با انتقال ياخته و يا قطعه) 2
  . اند يابند كه از نظر ژني يكسان به گياهاني تمايز مي به محيط كشت، قطعاً هاي گياهي هاي بافت با انتقال ياخته) 3
  .توان استفاده كرد اي مي بافت زمينه ةب از هر نوع ياختهاي مطلو براي توليد گياهان با ويژگي) 4

 است؟  نادرستكدام گزينه . نيافته است روياني لقاح ةشكل در ارتباط با كيس -33

  . هاي همتا وجود ندارد كروموزوم C و B هاي در ياخته) 1
  . تركيبات ژنتيكي مشابه دارند A هاي هسته) 2
  . برابر است Dبا  C هاي تعداد كروموزوم) 3
  . شود سلولي مي ةبعد از لقاح وارد چرخ Bة ياخت) 4

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي  152تا  119هاي  صفحه: دهمياززيست 
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  7 :ةصفح    شناسي زيست -آزمون غيرحضوري
  

  كدام گزينه صحيح است؟  -34
  . سيب حاصل رشد تخمدان استبخش خوراكي هلو همانند ) 1
  . شود حقيقي دانه تشكيل مي ةكاذب برخلاف ميو ةدر ميو) 2
  . شود تخمك تشكيل مي ةدانه از تغيير پوست ةحقيقي همانند پوست ةميو ةپوست) 3
  .ها تقسيم شده است برچه ةدر پرتقال فضاي تخمدان با ديوار) 4

 ..........گفت  توان نمي -35

  .وابسته به باد است دانه از گياهان نهان افشاني بسياري گرده) 1
  . اند هايي از گل به غير از دانه ميوه از رشد و نمو بخش) 2
  .ها نقش دارند ها علاوه بر حفظ دانه در پراكنش آن ميوه) 3
  .ها امكان فتوسنتز دارند ها با رويش دانه لپه اي در دولپه) 4

 ..........در رويش بذر غلات  -36

  . كند ر در پاسخ به آميلاز، گلوكز مورد نياز رويان را توليد ميدا گلوتن ةلاي) 1
  . لپه در انتقال جيبرلين از رويان به آندوسپرم همانند انتقال قند از آندوسپرم به رويان نقش دارد) 2
  . شود هاي گوارشي رويان، سبب تجزيه نشاسته ذخيره شده در آندوسپرم مي توليد و رها شدن آنزيم) 3
  .دهد ها آنزيم آميلاز را توليد و به آندوسپرم انتقال مي دار برخلاف لپه گلوتن ةلاي) 4

 ..........تواند  سازد، مي را ممكن مي.......... هر هورمون گياهي كه  -37

  . يابد هاي بافتي افزايش مي در واكنش به زخم –ها  رسيدگي سريع ميوه) 1
  . يابد زا كاهش مي يماريدر پاسخ به عوامل ب –ها  برداشت مكانيكي ميوه) 2
  . شود هاي در حال خواب مي باعث بيداري دانه –ها  جذب آب و املاح براي قلمه) 3
  .نمايد تر مي هاي سلولي را بيش پذيري ديواره انعطاف –ها  ميتوز و سيتوكينز سلول) 4

 ..........دهد  بعد از ريزش برگ، يكي از تغييراتي كه با ليپيدي شدن ساختار ديواره رخ مي -38

  . كند ية جداكننده را تسريع ميسرعت تشكيل لا) 1
  . گردد سبب افزايش نسبت اتيلن به اكسين مي) 2
  . شود ية محافظ در سمت شاخه ميمنجر به تشكيل لا) 3
  .كننده است هاي تجزيه فعاليت آنزيم) 4

 كند؟  چند مورد عبارت را به درستي كامل مي -39
  »..........نوري رخ دهد،  ة، شب شكني با جرق..........كه در يك شب  در صورتي«

  . دهد گياه داوودي گل نمي –كوتاه ) ب.                          دهد گياه داوودي گل مي –بلند ) الف
  . دهد شبدر گل مي –كوتاه ) د.                                    دهد شبدر گل نمي –بلند ) ج
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 .......... نيستهاي دفاعي گياهان ممكن  خدر پاس -40
  . شود كند، توسط حشرات نيز محافظت  گياهي كه آلكالوئيد توليد مي) 1
  . كند كند، هورمون رسيدگي ميوه را نيز توليد  گياهي كه در پاسخ به زخم، تركيبات محافظتي ترشح مي) 2
  . كند، براي ورود از پوستك عبور كرده باشد يانگلي كه با ايجاد اندام مكنده در ريشه به گياه نفوذ م) 3
  .شود لپه نيز ديده  رسان است، در گياهان تك آسيب هاي مسن، ضمن حفظ آب مانع از ورود عوامل تركيبي كه در اندام) 4
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را كه به انتهـاي يـك    Wاگر يك تكه سنگ به وزن . دهد را نمايش مي ، نيروسنجي وزن ظرف و آب داخل آن )1(مطابق شكل  -41

دهد، چگونه تغيير  طور كامل داخل آب قرار دهيم، عددي كه نيروسنج نمايش مي به) 2(ريسمان بسته شده است، مطابق شكل 
  .)بزرگي نيروي شناوري وارد بر سنگ از طرف آب است bF(كند؟  مي

  
  .يابد افزايش مي Wبه اندازة) 1
  .يابد كاهش مي Wبه اندازة) 2
  .يابد كاهش مي bFبه اندازة) 3
  .يابد افزايش مي bFبه اندازة ) 4
  

 ...جايي آب  در تمام لحظات جابه. اي پر از آب مطابق شكل، آب از چپ به راست در جريان است در لوله -42
  .، تندي آب در حال كاهش استCتا  Bاز ) 1
  .، فشار آب در حال كاهش استCتا  Aاز ) 2
  .تندي آب در حال افزايش است ،Bتا  Aاز ) 3
  .فشار آب در حال افزايش است ،Bتا  A از) 4

اگر طول ميله را نصف كرده و بين همـان دو  . اي يكنواخت با طول و سطح مقطع مشخص بين دو منبع گرم و سرد قرار دارد ميله -43
 شود؟ منبع قرار دهيم، بعد از ايجاد تعادل آهنگ شارش گرما از ميله چند برابر حالت اول مي

1( 1  2 (1
2  3 (2  4( 1

4  

درصد افزايش دهيم، چگالي آن چند درصد و چگونه  40را  درصد كاهش و فشار آن 20اگر دماي مطلق مقدار معيني گاز كامل را  -44
 كند؟ تغيير مي

   .يابد درصد افزايش مي 50 )1
  .يابد درصد كاهش مي 50) 2
   .يابد درصد افزايش مي 75) 3
  .يابد درصد كاهش مي 75 )4

سـر   سه برابر اخـتلاف دمـاي دو   Aة داريم كه در حالت تعادل، اختلاف دماي دو سر ميلBو  Aجنس  اي هم استوانه ةدو ميل -45
 ـ  در يك مدت زمان معين اگر گرماي رسـانش . است B ةبرابر طول ميل A ،4ة و طول ميل B ةميل برابـر   A ،12 ةشـده از ميل

  است؟ B ةچند برابر شعاع سطح مقطع ميل A ةباشد، شعاع سطح مقطع ميل B ةشده از ميل گرماي رسانش

1 (4  2 (16  3 (1
4  4 (1

16  

ضريب انبساط حجمـي ايـن   . يابد دهيم، مساحت آن يك درصد افزايش مي سلسيوس افزايش  ةدرج 500يك سكه را  اگر دماي -46
 كدام است؟ SIفلز در 

1 (510  2 (52 10  3 (53 10  4 (56 10  

315000ة و چگالي اولي 2cmفلزي توخالي با شعاع خارجي ةبه كر -47 kg

m
400 ةو ظرفيت گرمايي ويژ  J

kg C
 6000J ، به مقـدار 

0اگر شعاع كره . دهيم گرما مي  ـ   درصد  /5  متـر مكعـب اسـت؟    درون كـره چنـد سـانتي    ةحفـر  ةافـزايش يابـد، حجـم اولي
4 110 )

K
 3ضريب انبساط طولي اين فلز و(  

1 (12  2 (/22 5  3 (15  4 (20  

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي  144تا  80هاي  صفحه: دهم فيزيك

)2(                               )1( 

CB

A
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 ـ 10سلسيوس بريزيم تا در نهايت آب بـا دمـاي    ةدرج 40كيلوگرم آب  6چند گرم يخ صفر درجه را درون  -48 سلسـيوس   ةدرج
4200 آب ةاتلاف حرارت ناچيز بوده و گرماي ويژ(حاصل شود؟  J / kg.K 336 و گرماي نهان ذوب يخkJ / kg است(. 

1( 500  2 (1000  3 (1500  4 (2000  
030ها  دماي هر كدام از آن. دهيم گرما مي 300Jو  1200Jمسي به ترتيب  ةبه دو گلول -49 C ةاگـر گرمـاي ويـژ   . يابد افزايش مي 

0400Jمس  / kg C ها چند گرم است؟ باشد، اختلاف جرم آن  
1 (25  2 (50  3 (75  4 (125 

 الزامـاً  هـاي زيـر   يك از گزينـه  كدام. مطابق شكل مقابل است B و Aنمودار دما برحسب گرماي داده شده به دو جسم مجزاي  -50
  صحيح است؟

  Aجسم  ةگرماي ويژB جسم ةگرماي ويژ) 1
  Bجسم  ةگرماي ويژA جسم ةگرماي ويژ) 2
  Aظرفيت گرمايي جسم B ظرفيت گرمايي جسم) 3
  Bظرفيت گرمايي جسم A ظرفيت گرمايي جسم) 4
 
  

  است؟ نادرستهاي زير در مورد مواد پارامغناطيس  يك از گزينه كدام -51
  .مغناطيسي ندارند ةما حوزدوقطبي مغناطيسي دارند ا )1
  .ها در مواد پارامغناطيس كاملاً منظم است گيري دوقطبي جهت) 2
  .كنند در يك ميدان مغناطيسي خارجي قوي خاصيت مغناطيسي پيدا مي) 3
  .رود ها از بين مي  با حذف ميدان مغناطيسي خارجي، خاصيت مغناطيسي در آن) 4

 ترتيب از راست به چپ، كدام است؟  به Bو  Aهاي خالي  مفهومي مقابل، خانه ةدر نقش -52
  فرومغناطيس سخت -فرومغناطيس نرم )1
  فرومغناطيس سخت -پارامغناطيس )2
  فرومغناطيس نرم -پارامغناطيس )3
 پارامغناطيس -فرومغناطيس سخت )4

، جـا كنـيم   را به موازات خودش به سمت چـپ جابـه   Aسيم  اگر .سيم راست، طويل و موازي، در حال تعادلند 3مطابق شكل،  -53
 .شود مي... به طرف  Cو بر سيم .... به طرف  Bمغناطيسي وارد بر سيم راست به چپ برايند نيروهاي ترتيب از  به
      راست -راست )1
  چپ -چپ )2
      چپ -راست )3
  راست -چپ )4

اگر براينـد  . كند عبور مي 2I و 1I هاي كاغذ قرار دارند، جريان ت، طويل و موازي كه در صفحةراسمطابق شكل زير، از دو سيم  -54
ترتيب از راست به چپ نوع نيـروي مغناطيسـي كـه دو     به، برابر صفر باشد، M ةهاي مغناطيسي ناشي از دو سيم در نقط ميدان

 ؟ كدام است 2Iكنند و جهت جريان  ميسيم به يكديگر وارد 

  به سمت راست جاذبه، )1
  به سمت چپ جاذبه، )2
  به سمت چپ دافعه، )3
  به سمت راست  دافعه، )4

دقيقه 15: وقت پيشنهادي  104تا  76هاي  صفحه: يازدهم فيزيك

I2

I A1=3

M

2I 

31I A 
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ترتيب از راسـت بـه چـپ     به Bو  Aدو قطب . گذرد مي Iاي آهني است، جريان  پيچي كه داراي هسته مطابق شكل زير، از سيم -55
  اند؟  كدام

1( S N      
2( N S  
3( N N      
4( S S  

20 از يك حلقه به مساحت -56 8/ m 20 و مقاومت الكتريكي36 نواختي به بزرگي، ميدان مغناطيسي يك 10 T    و عمـود بـر

1 اگر در مدت زمان. گذرد سطح حلقه مي
50sهاي ميـدان مغناطيسـي قـرار     ، حلقه طوري بچرخد كه سطح آن در راستاي خط

  گيرد، جريان متوسط القايي چند آمپر است؟ 
1 (/0 24  2( /0 012  3 (/0 024  4 (/0 12  

دور حلقه داشته باشد، بزرگـي   30اگر سيملوله در هر متر . وات است 8برابر با  Rدر شكل زير، توان الكتريكي مصرفي مقاومت  -57

7ميدان مغناطيسي داخل سيملوله و روي محور آن، چند تسلا است؟
0 4 10 T.m( )

A
    

1(/ 52 4 10      

2(/ 52 4 10  

3(/ 59 6 10      

4(/ 59 6 10  
ترتيب از راست به چپ از  به Cو  A ،Bهاي  مبدل. دهد شكل زير انتقال توان الكتريكي را از نيروگاه تا محل مصرف نشان مي -58

 باشند؟ چه نوعي مي

  افزاينده  –كاهنده  –افزاينده  )1

  كاهنده  –كاهنده  –افزاينده ) 2

  كاهنده  –افزاينده  –كاهنده ) 3

  افزاينده  –افزاينده  –كاهنده ) 4

ترتيب از راست به چپ چند برابر  ي بهورانرژي ذخيره شده و ضريب القا. كنيم اي را نصف مي لوله در دماي ثابت ولتاژ دو سر سيم -59
 شده است؟

1 (, 11 8    2 (, 11 4    

3 (, 12 2    4 (, 12 4  

0صورت  به SIزمان يك مولد جريان متناوب در  –معادلة جريان  -60 004 10I / sin t  1مقدار جريـان در لحظـة   . است
60t s 

  چند آمپر است؟
1 (/0 02 2 (/0 002 3 (/0 01 4 (/0 001  

r=
ε

R=2Ω
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اكسـيد در هـوا    دي چند متـر مكعـب كـربن   تقريباً  STP در شرايط) ايزواكتان خالصبا فرض (ليتر بنزين  40از سوختن كامل  - 61
112)  .در نظر بگيريد و معادله موازنه نشده است 1800g.L چگالي بنزين را(شود؟  پراكنده مي 1 16(C ,H ,O :g.mol )   

  8 18 2 2 2C H (l) O (g) CO (g) H O(l)    
1( 32  2 (/78 6  3 (/25 6  4 (/50 3  

)127ر مشخصي از گاز هليم را در دماي با توجه به جدول زير كه فشار و حجم مقدا -62 C)   دهـد،   نمـايش مـيx   ًچنـد  تقريبـا
 است؟ متر جيوه ميلي

x  851  700   فشار(mmHg)  

78  44  53   (L)حجم  /5
  

1 (1000  2 (1020  3 (480  4 (151  
  كند؟  تكميل مي نادرستيزير را به  ةكدام گزينه جمل -63

   ».......... ،يند توليد آمونياكآردر ف«
  . است atm200 و C0450 ،دما و فشار بهينه) 1
  . شود آهن به عنوان كاتاليزگر استفاده مي ةاز ورق) 2
  . ندشو به ظرف واكنش منتقل مي دوباره اند، مانده هيدروژن و نيتروژني كه واكنش نداده و باقي) 3
  .شود مول آمونياك توليد مي 2مول هيدروژن مصرف و  2مول نيتروژن،  1به ازاي مصرف هر ) 4

060 در دماي Aپذيري ماده  انحلال -64 C، 45 برابرg 015 و در دماي C، 30 برابرg 100 درg درصد جرمي محلول سـير  . آب است
060 شده در دماي C 015 و غلظت مولار محلول در دماي C 015 چگـالي محلـول در دمـاي   (؟ نـد ا يـب كـدام  قرت به C  برابـر 

11 2/ g.mL م مولي ماده و جرA  گرم بر مول است 75برابر (. 
  مولار 7/3درصد،  45) 2    مولار 7/3درصد،  31) 1
  مولار 56/2درصد،  31) 4  مولار 56/2درصد،  45) 3

1جرمي با چگالي %98محلول سولفوريك اسيد از  50mLدر  -65   ليتر، چند گرم از اين اسيد وجود دارد؟ رم بر ميليگ /8
1 (2/88  2 (8/82  3 (83/91  4 (13/98  

020 پذيري گاز آرگون در دماي انحلال -66 C 2 و فشارatm، 0 برابر  پذيري اين گاز در دماي نحلالا. آب است 100g گرم در /012
030 C 1 و فشارatm،  ...020 و در دماي C 10 و فشارatm،  ...است . 

0/ ازتر  بيش )1 0/ برابر - 006 06    
0/ ازتر  كم) 2 0/ ازكمتر  -  012 06  
0/ ازكمتر ) 3 0/ برابر - 006 06    
0/ ازكمتر ) 4 0/ ازتر  بيش - 012 06  

 تركيـب دو ايـن   ةچنـد مـورد دربـار    .دهد ها نشان مي ي آن هاي سازنده شكيل دو تركيب يوني را از يونت ةنحو ،هاي زير شكل -67
  ؟ باشد نميصحيح 

    

  
 

  . باشد آمونيوم كربنات و منگنز هيدروكسيد مي ،به ترتيب Bو Aنام تركيب) آ
2، به ترتيب Bو Aيوني هاي فرمول تركيب) ب 4 3N H CO  2وMg(OH) باشد مي .  
  .فقط دو نوع يون چند اتمي شركت دارند ،ها در تشكيل اين تركيب) پ
  . باشد مي Bبرعكس نسبت آنيون به كاتيون در تركيب ،Aنسبت كاتيون به آنيون در تركيب) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي  134تا  81هاي  صفحه: شيمي دهم

H HMg

B

O O
2+

تر��ب

- -H H

H H O
O

O

H H
H H
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2-1+ 1+

تر��ب

  2    

 Bتركيب  Aتركيب 
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) در مقيـاس سلسـيوس   ،برحسب دما (S)در آب  B پذيري تركيب فرضي انحلال ةمعادل -68 )  2 صـورت  بـه 5S     اسـت .
22در دماي  Bاي از نمك  توجه به جدول زير، نسبت غلظت مولي محلول سيرشده با 5/ C     به غلظت مـولي محلـول اشـباع

10ديگري از همان نمك در دماي  C  170(چقدر است؟B g.mol (  
1 (2    2 (/1 75    
3 (/1 5    4 (/2 25   

 است؟ نادرستدر مورد مولكول آب  ،كدام مطلب -69
  . شكل مولكول آن خميده است) 1
  . دهد قطب مثبت آن را تشكيل مي ،قطب منفي و هيدروژن ،اكسيژن) 2
  . باشد بنابراين از نظر الكتريكي خنثي نمي ؛هاي مثبت و منفي است قطبي است و داراي قطب ،مولكول آب) 3
  .آب حلال مناسبي براي بسياري از تركيبات است) 4

 چه تعداد از مطالب زير صحيح است؟ ،آب ةهاي تصفي در رابطه با روش -70
  . ها را جدا نمود هاي آلي فرار و ميكروب توان تركيب با روش تقطير نمي) آ
  . ها را از آب خارج كرد كش توان فلزهاي سمي و حشره با هردو روش اسمز معكوس و صافي كربني مي) ب
  . ديگر نيازي به ضد عفوني كردن آب نداريم ،ها با انجام اين روش) پ
  . شود د ميتر فشار وار از سمت محلول رقيق ،در روش اسمز معكوس) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 

  
  

 ؟به ترتيب كدامند Cو  A ،Bدهد، مواد  كه روند توليد الياف را در جهان نشان مي ،با توجه به شكل زير -71
  چرم  –پنبه  –پشم  )1
  پلي استر –چرم  –پنبه  )2
  پلي استر  –پنبه  –پشم  )3
  پنبه  –پلي استر  –چرم ) 4

 ؟كند اهاي خالي را به درستي كامل ميج ،هاي زير كداميك از گزينه -72
موارد مشخص  ،باشد مي. . . با توجه به شكل زير كه نمايي از 

  .باشند مي. . . و . . . به ترتيب  »ب«و  »آ«شده 
  سلولز  –گلوكز  –پشم  )1
  سلولز  –گلوكز  –پنبه  )2
  گلوكز  –الياف سلولز  –پشم  )3
  گلوكز  –سلولز  –پنبه ) 4

2CHتركيب  -73 CHCN ؟دهد نشان مي درست و نام پليمر حاصل را ساختار ،كدام گزينه. تواند ايجاد پليمر نمايد مي 
1(  CH CHCN2  n2    ، پلي سيانو اتن(  CH CHCN2  n سيانو اتن ،  

3(  

H
|

|
CN

CH C2  n 4    ، پلي سيانو اتن ( 

H
|

|
CN

CH C C2   n پلي اتن سيانيد ، 

112 ؟شود واكنش دهد، چند كيلو ژول گرما آزاد مي مقدار اضافي گاز كلرگاز اتن با  g42اگر  ،مطابق واكنش زير -74 1(C ,H :g.mol )  

32 2 2 2 2 178FeCl kJCH CH (g) Cl (g) CH ClCH Cl(g) H
mol

       

1( 356  2( 267  3( 89  4 (118  

دقيقه 10: وقت پيشنهادي  121تا  97هاي  صفحه : شيمي يازدهم

g( C) ( )
cm

/
/ /

 3
10 1 40

22 5 1 47

 دما چگالي محلول

  توليد جهاني الياف
 )ميليون تن(
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  13 : ةصفح     شيمي - آزمون غيرحضوري
  

30با چگالي هاي  Bو  Aدو نوع پلي اتن  - 75 92 g/
cm

30و   97 g/
cm

هـاي پلاسـتيكي، بطـري شـير و      براي توليد كيسه. وجود دارند 

 ؟شود از كدام يك از اين پليمرها استفاده مي ،هاي پلاستيكي به ترتيب از راست به چپ لوله

1( B-A-B  2( B-B-A  3( A-B-B  4 (B-A-A  
  ؟كدام است اين تركيبنسبت جرم كربن به هيدروژن در  .است ار خوددر ساخت اتم كربن 3استري داراي  - 76

11 12(H ,C :g.mol )  
1( 6  2( 5  3( 4  4 (3  

2ها  اگر فرمول كلي الكل - 77 1n nC H OH   46دهـد كـه جـرم مـولي آن      باشد، كدام گزينه الكلي را نشـان مـي g
mol

 ؟باشـد  مـي  
112 1 16(C ,H ,O : g.mol )   

1( CH OH3  2( C H OH3 7  3( C H OH2 5  4 (C H OH4 9  
 ؟چند مورد درست است ،دهد ها را در آب نشان مي هاي راست زنجير و الكل پذيري آلكان با توجه به نمودار زير كه انحلال - 78

 
 

 
  
  

   .باشد ميهاي راست زنجير  مربوط به آلكان) 2(ها و نمودار  مربوط به الكل) 1(نمودار  )الف
  . شوند حل نمي ،در آب كه حلال قطبي است ،ها به علت ناقطبي بودن آلكان )ب
  . يابد ها افزايش مي خصلت آبدوستي آن ،ها با كاهش تعداد كربن در الكل )پ
با تشكيل پيوند هيدروژني بـه خـوبي    ،)كربناتم  5تا ( هاي سبك الكل) ت

  . شوند در آب حل مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟است نادرستكدام مطلب  .دهد را نشان مي» دي«ساختار ويتامين  زيرشكل  - 79

  . بيشتر است» آ«خصلت چربي دوستي آن در مقايسه با ويتامين  )1
  . ددر آن يك گروه عاملي هيدروكسيل وجود دار )2
  . كند مصرف بيش از اندازه آن براي بدن مشكل ايجاد مي )3
  . بيشتر است» ث«هاي آن در مقايسه با ويتامين  تعداد كربن) 4

 ؟دهد كدام گزينه زير ساختار يك پلي آميد را به درستي نشان مي - 80

1(  
O O
|| ||

| |
H H

C C N N     n    2(  
O O
|| ||

|
H

C C N   n  

3(  
O O
|| ||

|
H

C N C    n    4 ( 
O
||

| |
H H

N C N     n  

1

2 

  پذيري انحلال
(g / g H O)2100 
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  14:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     )شهريور 16متناسب با مباحث (شهريور 2آزمون       

   
   دهم رياضي

 

  »1«  ةگزين - 1

1 12 26 64 4f (x) x x x x       
  

21 25
2 4(x )    

  
  
  
  
  

  

  
  
  
  

  
  

25بنابراين برد تابع به صورت 
4[ , )   خواهد بود.  

----------------------------------------------  
    »2«  ةگزين - 2

هر عضو در دامنه دقيقاً به همان عضو اگر دامنه و برد يك تابع برابر باشند و 
 :نامند، بنابراين در برد نظير شود، آن تابع را تابع هماني مي

2 22 6 2 6 0
1 49 8 21 4 4

1 49 6 3
2 4 4 2

x x x x

x

x

     


   


    

  

3 دو عضوي ةمجموع fتابع  ةبنابراين، دامن 22{ , } خواهد بود.  
----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين -3

ة نمودار تابع با ضابط
2 4 2

3 2
x ; xf (x)
x ; x

   
 

را در دستگاه مختصات  

  :كنيم رسم مي
3yة ها، تنها خط به معادل شود، در بين گزينه طور كه ملاحظه مي همان  

  .شترك استم ةداراي يك نقط fبا نمودار تابع 

  

    »1«  ةگزين - 4

خـواهيم بـدترين بـازيكن حتمـاً انتخـاب نشـود، پـس او را كنـار          چون مـي 
گذاريم، يعني هر چهار نفر، بايد از ميان نه نفـر ديگـر انتخـاب شـوند، از      مي

جا كه قرار است بهترين بازيكن حتماً انتخاب شود، او را انتخـاب   طرفي از آن
ن هشت بازيكن باقيمانـده بايـد سـه نفـر را     كنيم، يعني از ميا شده فرض مي

8 انتخاب كنيم كه اين كار به
3
 
 
 

  . پذير است حالت امكان 

 :در مسائل تركيب همواره داريم :يادآوري
n n
r n r

   
      

  

8
3
 
 
 

 واضح است كه ها موجود نيست، ولي با توجه به يادآوري بالا در گزينه 

8 8
3 5
   

   
   

  .باشد صحيح مي» 1«ة بوده و گزين 
----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين - 5

  :مثلث موردنظر به چهار صورت زير قابل توليد است: اول  روش
 : س آن روي يك ضلع باشدأهر ر) 1

         2 3 4 241 1 1
     

       
     

  

  : باشد أس آن روي ضلع ديگرو يك ر ABس آن روي أدو ر) 2
2 7 72 1
   

    
   

  

  : باشد أس آن روي ضلع ديگرو يك ر BCس آن روي أدو ر) 3
3 6 182 1
   

    
   

 

  : باشد أس آن روي ضلع ديگرو يك ر ACس آن روي أدو ر) 4
4 5 302 1
   

    
   

  

24  :پس جواب نهايي عبارت است از 7 18 30 79     
2 از ميان: دوم روش 3 4 9   شـده، سـه نقطـه انتخـاب      مشـخص  ةنقط
و يا سـه نقطـه    BCشده روي  مشخص ةكنيم، اما حالتي كه هر سه نقط مي

انتخاب شوند، نـامطلوب اسـت،    ACشده روي  مشخص ةاز ميان چهار نقط
 : هاي مورد نظر برابر است با پس تعداد مثلث

9 3 4 84 1 4 793 3 3( ) ( )
     

          
     

  
----------------------------------------------  

    »2«  ةگزين - 6

بـه ايـن   . دهـيم  ان را در رديف اول جـاي مـي  آموز اول دبيرست دانش 5ابتدا 

7صندلي را به  5صندلي،  7ترتيب كه ابتدا از ميان 
5
 
 
 

ه طريق انتخاب كرد 
صـندلي   5تواننـد روي   حالـت مـي   !5آموز سال اولـي بـه    دانش 5و سپس 

مـوز اولـي در رديـف اول    آ دانـش  5حال كـه  . انتخابي از رديف اول بنشينند
صـندلي رديـف    7صندلي رديف اول و  2( صندلي خالي مانده  9اند،  نشسته

صندلي  4آموز دوم دبيرستان ابتدا  دانش 4بنابراين براي نشستن . است) دوم
 !4 آموز سـال دومـي، بـه    دانش 4مانده را انتخاب كرده و  صندلي باقي 9از 



2
2
1)x(y 

x

y
2xy 

y

x

y

x

25
4y  
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  15:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     )شهريور 16متناسب با مباحث (شهريور 2آزمون       

   
بنـابراين تعـداد   . هـاي انتخـابي بنشـينند    ننـد روي آن صـندلي  توا طريق مي

  : شود با ها به كمك اصل ضرب برابر مي حالت
7 9 7 9 7 95 4 5 45 4 5 2 4 5 5 2
7 6 5 9 21 92 5

! ! ! !! ! ! !
! ! ! ! !

! ! !
!

    
              
  

  


  

----------------------------------------------  
    »3«  ةگزين -7

  :شود اي محاسبه مي تعداد اعضاي فضاي نمونه در ابتدا
4 4 3 48n(S)    :اي تعداد اعضاي فضاي نمونه  

هاي شـمارش اعـداد زوج اگـر     اما براي يافتن تعداد حالات مطلوب، در تست
، اولين سوال اين است كـه   "صفر بين ارقام بود "و  "تكرار ارقام مجاز نبود"

  آيا صفر در رقم يكان قرار گيرد يا خير؟
راي انتخاب رقم اگر يكان عدد مورد نظر، صفر باشد، در گام دوم ب: حالت اول

  .هاي ديگر قابل استفاده هستند صدگان، تمام رقم
همه ارقـام بـه جـز دو    : گام سوم،  4تا  1ارقام : گام دومرقم صفر ، : گام اول

  .اند هاي قبل استفاده شده رقمي كه در گام
4 3 1 12

ــام اول ــام دوم گــام ســوم گ  گ
    

راي انتخـاب  اگر يكان عدد مورد نظر، صفر نباشد، در گام دوم و ب: حالت دوم
رقم صدگان بايد مراقب باشيد كه علاوه بر رقمـي كـه در گـام اول اسـتفاده     

  .ايد، رقم صفر نيز قابل استفاده نيست كرده
علاوه بر عددي كه در يكان نشسـته صـفر را   : گام دوم،  4و  2رقم : گام اول

هـاي قبـل    همه ارقـام بـه جـز ارقـامي كـه در گـام      : گام سومهم كم كنيد ، 
  .اند شده استفاده

3 3 2 18
 گــام دوم گــام ســوم گــام اول

    

12 پس در نهايت 18 30n(A)    بوده و داريم:  
30 5
48 8

n(A)P(A)
n(S)

  
  

----------------------------------------------  
    »1«  ةگزين -8

هر كـدام از  (پذير است  ، شش حالت امكان)1(شكل، براي جايگاه  با توجه به 
، بسـته بـه اينكـه اتومبيـل     )توانند در اين جايگاه قرار بگيرنـد  ميها  اتومبيل

، سه حالت و )2(پارك شده در جايگاه اول سياه باشد يا سفيد، براي جايگاه 
ترتيب دو، دو، يك  به) 6(و ) 5(، )4(، )3(هاي  با همين استدلال، براي جايگاه

  :پذير است، داريم و يك حالت امكان
  

  
در كنـار هـم   ) اتومبيـل (طي اعمال نشود، شش شـيء  از طرفي اگر هيچ شر

6 720!  حالت جايگشت دارند، پس احتمال موردنظر برابر است با:  
72 1
720 10  

    »3«  ةگزين - 9

  : كه اعداد متوالي ظاهر شوند، چهار حالت زير را در نظر بگيريد براي آن
1 2 3 2 3 4 3 4 5 4 5 6( , , ) ,( , , ) ,( , , ),( , , )  

. وجود آيـد  سه تاس به ةوسيل طريق به !3 بهتواند  ميحالت  4ريك از اين ه
36n(S)   :بنابراين  4 و 3 24n(A) !    

24 1
3 96

P(A)    
----------------------------------------------  

 »3«  ةگزين - 10
ي   تانكر و وزن نامه گنجايش آب يك هاي يك صندوق هر دو متغيرهـاي كمـ
  .پيوسته هستند
 :هاي ديگر تشريح گزينه

هاي يـك  طول مكالمات تلفني، متغيركمي پيوسته و تعداد نامه: »1« ةگزين
  .صندوق، متغير كمي گسسته است

ميزان بارندگي متغير كمي پيوسته و جنسيت افراد، متغيركيفي : »2« ةگزين
  .اسمي است

ميزان تحصيلات، متغيركيفي ترتيبي و قـد دانشـجويان، متغيـر    : »4« ةگزين
  .كمي پيوسته است

----------------------------------------------  
  دهم ياز ياضير 

 
    »2«  ةگزين -11

1 2
2

1 1 2
1

2 3 2
2

L lim f(x) a(sin( ) cos )

x

a( ( )) a

L lim f (x) a cos a

x


   




   


    




  

12 0 5 11 2 1 22L L a a a / L L          
----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين - 12

23 2 1 3
2 21 12 1 1

1 3
11

x x (x )(x )lim lim
x xx x (x )

(x )(x )lim
| x |x

    


   

  




  

1 3 1 3
1 11 1

3 4
1

1 3 1 3
1 11 1

3 4
1

(x )(x ) (x )(x )lim lim
| x | (x )x x

lim ( (x ))
x

(x )(x ) (x )(x )lim lim
| x | (x )x x

lim (x )
x

     
     

       


      
     
   
 
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







چون حد راست و حد چپ عبارت
23 2

2 2 1
x x

x x

 

 
1x در       بـا هـم برابـر

 ، پسنيست
23 2

21 2 1
x xlim

x x x

 

  
  .، وجود ندارد

----------------------------------------------  
    »3«  ةگزين - 13

5 توان نوشت با توجه به نمودار، مي
2

lim f (x)
x




 ة؛ از آنجا كه تابع با ضابط
2x x af (x)
x b
 




2xة در نقط     فاقد مقدار بوده ولي حد آن عـددي
2x حقيقي و غيرصفر است، پس  مخرج كسر است؛  ةصورت و ريش ةشري

يعني 
2

2
x x alim

x bx
 


0 از نوع مبهم 
بوده اسـت كـه بـا حـذف عامـل       0

x)2 مشترك )  شده است 5از صورت و مخرج كسر، حاصل حد، برابر.  
22 20 2 2 0 6

20 2 0 2

xx x a a a
xx b b b

          
         

  

8a b     
----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين - 14

  

هـا را بررسـي    با توجـه بـه نمـودار، گزينـه    
  :كنيم مي
0xاز آنجا كه تابع در : »1« ةگزين   از

ــاز   ةراســت پيوســته و در تمــام نقــاط ب
0 1( ,  ةنيــز پيوســته اســت، در بــاز    (
0 1[ ,   .پيوسته است (
0xاز آنجـا كـه تـابع در    : »2« ةگزين      ةاز چـپ پيوسـته نيسـت، در بـاز 

1 0( , ] پيوسته نيست.  
1xاز آنجا كه تـابع در  : »3« ةگزين     1 ةپيوسـته نيسـت، در بـاز 3

2 2, 
 
 

 
  .پيوسته نيست

1xاز آنجا كه تـابع در  : »4« ةگزين     0 ةپيوسـته نيسـت، در بـاز 2( , ) 
  .پيوسته نيست

----------------------------------------------  
    »2«  ةگزين -15

  limf (x) limf (x) f ( ) ( )
x x

  
  

0
0 0

  

  
alimf (x) lim (asin(x )) asin f ( ) ( )

xx

 
     

 
06 6 200

  

0 حد ابهام(  
 .)دارد 0

2
10 0

sin xlimf (x) lim
cosx

x x


 

  

  :كنيم از اتحادهاي مثلثاتي استفاده مي
2 21

1 10 0
sin x cos xlim lim

cosx cosxx x




   
   

1 1 110 0
( cosx)( cosx)lim lim ( cosx)

cosxx x

 
  

  
  

  1 1 2   

2 42
a( ) , ( ) a 

     
----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين - 16

دو تاس، عددي زوج است، پس عددهاي دو  ةضرب اعداد رو شد چون حاصل
  : تاس نبايد هر دو فرد باشد، بنابراين

 اي فضاي نمونه=  تعداد كل حالات –هاي هر دو تاس فرد  تعداد حالت
6 6 3 3 27S      

  دو تـاس زوج و مجمـوع   ةب اعـداد روشـد  ضر هايي كه حاصل از طرفي حالت
  :صورت زير هستند پذير است، به بخش 4ها بر  آن

2 حالت 5 2 4 4 6 2 2 6 6 6{( , ),( , ),( , ),( , ) , ( , )}  
5  :بنابراين

27 احتمال مورد نظر  
----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين -17

متولد شده در هر خـانواده، مسـتقل از    ابتدا توجه كنيد كه رنگ چشم فرزند
  . ديگر است ةرنگ چشم فرزند متولد شده در خانواد

  . براي ايجاد حالت مطلوب سؤال، دو حالت امكانپذير است
 ةداراي رنگ چشم روشن باشد ولـي فرزنـد خـانواد   » الف« ةفرزند خانواد) 1
  .داراي رنگ چشم روشن نباشد» ب«

0 2 1 0 75 0 051P ( / )( / ) /    
 ةداراي رنگ چشم روشن نباشد ولي فرزنـد خـانواد  » الف« ةفرزند خانواد) 2
  . داراي رنگ چشم روشن باشد» ب«

1 0 2 0 75 0 602P ( / )( / ) /    
  : چون اين دو حالت ناسازگارند، پس

0 05 0 60 0 651 2P P P / / /      :احتمال مورد نظر  
----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين - 18

  :هاي بيمار انتخاب شده است، داريم كه موش اول از بين موش با فرض آن
4 3 12

1 9 8 72: P   هاي دوم و سوم سالم باشند احتمال آن كه موش.  
5 4 20

2 9 8 72: P   هاي دوم و سوم بيمار باشند احتمال آن كه موش.  
12 20 32 4

1 2 72 72 72 9: P P P     احتمال مورد نظر 
----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين -19

مقدار ثابت به  ودنبا افز. اضافه شده است 38مقدار ثابت  ،ي اوليهها داده به
  .ندنما ها واريانس و انحراف معيار ثابت مي داده

----------------------------------------------  
    »4«  ةگزين - 20

مشـخص  xminترين داده را بـا   و كوچك xmax ترين داده را با اگر بزرگ
  :كنيم، داريم

18 5 8 4 10 11R x x / / /max min      
جديد  ةداد 2نكردند و تغييري  xminو  xmaxداده،  2چون با افزودن 

تغييـرات، تغييـر    ةقبلي قرار دارند، دامن ـ ةترين داد ترين و كوچك بين بزرگ
  .كند نمي

y

x

1

2

-1

1

-2

-2 -1

3

2
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  دهم شناسي  زيست

 
  »2«  ةگزين - 21

 : ها بررسي ساير گزينه

تـري بـه گياهـان     بيش از حد كودهاي آلـي آسـيب كـم    مصرف: »1«ة گزين
  . آسيبي نرساند زند نه اين كه اصلاً مي
  .كنند كودهاي آلي مواد معدني را به آهستگي آزاد مي: »3« ةگزين
هـا و گياهـان آبـزي بـر اثـر ورود       ها، جلبـك  رشد سريع باكتري: »4« ةگزين

تواند باعث مرگ و مير جانوران آبزي شود چون مـانع   كودهاي شيميايي، مي
  .شود نفوذ نور و اكسيژن كافي به آب مي

----------------------------------------------  

  »4«  ةگزين - 22

  .در گردش خون ساده، تنها يك دهليز و يك بطن وجود دارد
----------------------------------------------  

  »4«  ةگزين - 23

. كننـد  ها از گياه ميزبـان مـواد آلـي دريافـت مـي      ها و ريزوبيوم اي قارچ ريشه
اي آب و مـواد   ريشـه  دهد و قـارچ  به گياه مي شده را ريزوبيوم نيتروژن تثبيت

  .دهد كند و به گياه مي معدني جذب مي
----------------------------------------------  

  »3«  ةگزين - 24

هايي هستند كـه در دو طـرف خـود سـرخرگ دارنـد نـه        ها، مويرگ كلافك
شـكيل  ي مـويرگي يـا كلافـك را ت    سرخرگ آوران نخستين شبكه. سياهرگ

  .شود تشكيل مي هد، سپس سرخرگ وابراند مي
----------------------------------------------  

  »3«  ةگزين -25

شـوند   اي مـي  مـويرگي دور لولـه   ةمواد پس از بازجـذب در كليـه وارد شـبك   
مويرگي كه پس از سـرخرگ آوران قـرار دارد يعنـي كلافـك      ةبنابراين شبك

  .تواند بازجذب داشته باشد نمي
----------------------------------------------  

  »1«  ةگزين - 26

سـرخرگ آوران   ةرنين آنزيمي است كه از ديوار. صحيح است »د«تنها مورد 
  .شود به خون وارد مي

----------------------------------------------  
  »3«  ةگزين -27

هـا   ندر آ. تر از آب درياسـت  در ماهيان دريايي فشار اسمزي مايعات بدن كم
صـورت   هاي آبشش و برخي توسـط كليـه بـه    ها از طريق ياخته برخي از يون

هـا بـا    در ماهيان آب شيرين، جـذب نمـك و يـون    .شود ادرار غليظ دفع مي
  .هاست انتقال فعال از آبشش

  »3«  ةگزين - 28
نگهبـان، پتانسـيل آب    ةهـا و سـاكارز در ياخت ـ   بعضـي يـون   ةبه علت ذخير

هـاي نگهبـان    هاي مجاور به ياختـه  آب از ياختهها كاهش پيدا كرده و  ياخته
 . شود ها تورژسانس پيدا كرده و روزنه باز مي ياخته. شود روزنه وارد مي

  . شود ها مي افزايش رطوبت باعث كاهش تعرق و بسته شدن روزنه -
شود كه گياه آب زيادي از  ها مي افزايش دماي زياد سبب بسته شدن روزنه -

  . دست ندهد
هـاي نگهبـان روزنـه و كـاهش      هاي كلر و پتاسـيم بـه ياختـه    د يونبا ورو -

  .شود وارد مي ها هاي روپوست به آن پتانسيل آب، آب از ياخته
----------------------------------------------  

  »2«  ةگزين -29
  . صحيح هستند »د«و  »ب«موارد 

  : بررسي موارد نادرست
 ـ عرضي ياخته ةارهاي عنصر آوندي، ديو در ياخته): الف(  ةها از بين رفته و لول

  . دهند اي تشكيل مي پيوسته
. كننـد  گـذاري مـي   آوندهاي چوبي براساس تزئينات چـوبي ديـواره نـام   ): ج(

 ةصـفح  17شـكل  . (آوندهاي چوبي شامل تراكئيدها و عنصر آوندي هسـتند 
  ) كتاب درسي 110

نردباني از نـوع   اي نشده است ولي آوندهاي چوبي حلقوي و در كتاب اشاره -
  .تراكئيد هستند

----------------------------------------------  
  »2«  ةگزين -30

  . كتاب درسي است 106 ةسؤال مربوط به فعاليت صفح
از غذاي ساخته شـده بـراي   . دهند گياهان در مقابل نور فتوسنتز انجام مي -

هاي جانوري  ختههاي گياهي مانند يا كنند چون ياخته بقاي خود استفاده مي
افزايش . يابد با كاهش نور، فتوسنتز نيز كاهش مي. به ماده و انرژي نياز دارند

توانـد فتوسـنتز    تر ميكند و مـي  بخش سبز در برگ توانايي جذب نور را بيش
  .شود تري انجام دهد كه موجب ماندگاري آن مي بيش

----------------------------------------------  
  يازدهم  ناسيش زيست 

 
    »3«  ةگزين - 31

شـوند نيـز قـادر بـه توليـد گـل        گياهاني كه از طريق غيرجنسي تكثيـر مـي  
  .باشند مي

  . شود هاي رويشي گياه استفاده مي معمولاً براي تكثير گياهان از بخش
 ةكه در قلم نمايد در صورتي برگ بر اثر رويش ايجاد ريشه و ساقه مي ةقلم -

  .شود جاد ميشاخه داراي برگ، ريشه اي
----------------------------------------------  

    »2«  ةگزين - 32

هـاي مطلـوب و توليـد انبـوه      از فن كشت بافت براي توليد گياهان با ويژگي
اي از بافت كه از نظـر ژنـي يكسـان     انتقال ياخته و يا قطعه. شود استفاده مي

از واهند بود ولي اگر شوند كه از نظر ژني يكسان خ هستند گياهاني توليد مي
  . مختلف باشد قطعاً توليد گياهان متفاوت خواهد بودگياهان هاي  بافت

آكنه تشكيل شده  آكنه و سخت ، چسب آكنه هاي نرم اي از ياخته بافت زمينه -
  .توانايي تقسيم دارند) پارانشيم(آكنه  هاي نرم است و ياخته
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    »1«  ةگزين -33

Aاي  دو هسته ةخت، يا– Bزا  تخـم  ة، ياخت ـ– C   بافـت خـورش ،– D ،
  . تخمك ةپوست

  : ها بررسي گزينه
 –كرومــوزوم همتــا نــدارد . زا هاپلوئيــد اســت تخــم ةياختــ B: »1« ةگزينــ
  . بافت خورش ديپلوئيد هستند و كروموزوم همتا دارند Cاي ه ياخته
هـا حاصـل تقسـيم ميتـوز      هسـته . اي است دو هسته ةياخت A: »2« ةگزين

  . هستند و تركيبات ژني مشابه دارند
تخمك، ديپلوئيد هستند و تعداد  ةپوست Dبافت خورش و  C: »3« ةگزين

  . هاي برابر دارند كروموزوم
كنـد و تخـم اصـلي تشـكيل      با اسپرم لقاح پيـدا مـي   B ةياخت: »4« ةگزين
  .شود سلولي مي ةدهد بنابراين وارد چرخ تشكيل مي رويان راكه شود  مي

---------------------------------------------  
    »4«  ةگزين - 34

  : ها بررسي گزينه
حقيقي است و بخـش خـوراكي آن از رشـد تخمـدان      ةهلو ميو: »1« ةگزين

كاذب است و بخش خوراكي آن نتيجه رشد نهنج  ةشود سيب ميو حاصل مي
  . است
  . شود در هر دو نوع ميوه دانه درون تخمدان تشكيل مي: »2« ةگزين
حقيقي مربوط  ةتخمك و پوسته ميو ةپوسته دانه از تغيير پوست: »3« ةگزين

  . به تخمدان است
  .ها تقسيم شده است در پرتقال فضاي تخمدان به تعداد برچه: »4« ةگزين

----------------------------------------------  
    »1«  ةگزين - 35

ها  به كمك آنافشاني بسياري از گياهان  اند و گرده ها، حشره افشان اكثر گرده
هـاي كوچـك و فاقـد     افشـاني بعضـي گياهـان كـه گـل      گرده. شود انجام مي

  . گيرد هستند توسط باد انجام مي  هاي درخشان و بوهاي قوي و شيره رنگ
هاي ديگر مانند  بخش. شوند ها از رشد تخمدان تشكيل مي بسياري از ميوه -

  . كنند توانند در تشكيل ميوه شركت ها نيز مي نهنج و كاسبرگ
ها چنان  پوسته بعضي دانه. شود هاي رسيده توسط جانوران خورده مي ميوه -

مانند و  هاي گوارشي جانوران سالم مي سخت و محكم است كه در برابر شيره
  . شوند جا مي ها جابه اين دانه

بـا رويـش دانـه در گياهـان     . هاي تغييـر شـكل يافتـه هسـتند     ها برگ لپه -
  .دهند ك خارج شده و مدت كوتاهي فتوسنتز انجام ميها از خا روزميني لپه

----------------------------------------------  
    »2«  ةگزين - 36

 ةشـود تـا بـه لاي ـ    جيبرلين در رويان توليد و از طريق لپه وارد آندوسپرم مي
قند توليد شده در آندوسـپرم نيـز از طريـق لپـه بـه رويـان       . دار برسد گلوتن

  . رشد رويان شودرسد تا سبب  مي
  : ها رد ساير گزينه

  . كند دار در پاسخ به جيبرلين آميلاز را توليد مي گلوتن ةلاي: »1« ةگزين
  . شوند نه رويان دار توليد و رها مي هاي گوارشي از لاية گلوتن آنزيم: »3«گزينة 
  .ها نادرست است لپه هستند و استفاده از واژة لپه هاي غلات تك دانه: »4«گزينة 

    »1«  ةگزين -37

هاسـت   ها و تسهيل برداشت مكانيكي ميوه اتيلن باعث تسريع رسيدگي ميوه
. يابـد  افزايش مي) 2(زا  و عوامل بيماري) 1(هاي بافتي  كه در واكنش به زخم

هـاي   پذيري ديواره و افزايش انعطاف) 3(ها  دار كردن قلمه اكسين براي ريشه
و جيبـرلين باعـث   ) 4(ين باعـث ميتـوز و سـيتوكينز    ، سيتوكن)4(اي  ياخته

  .شود مي) 3(هاي در حال خواب  بيداري دانه
----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين -38

) نـوعي تغييـر ليپيـدي در ديـواره    (اي شـدن   پنبه بعد از ريزش برگ با چوب
  .شود محافظ تشكيل مي ةهاي شاخه، لاي ياخته

----------------------------------------------  
    »2«  ةگزين - 39

گياه داوودي يك گياه . كنند درستي كامل مي عبارت را به» د«و » ب«موارد 
  . كوتاه است بلند و شبدر گياهي روزبلند يا شب روزكوتاه يا شب

  : بررسي موارد
. شـود  دهـي گيـاه داوودي مـي    بلنـد مـانع از گـل    شكسـته شـدن شـب   ) الف

  )ستنادر(
دهـد، حـال اگـر طـول شـب را بـا        كوتاه، گياه داوودي گل نمـي  در شب) ب

  )درست. (افتد دهي اتفاق نمي تر هم بكنيم، بازهم گل شكني كوتاه شب
. شـود  دهـي شـبدر مـي    شـكني، باعـث گـل    بلند با شـب  كوتاه كردن شب) ج
  )نادرست(
تـر، تغييـري در    شـكني بـيش   دهـد، بـا شـب    كوتاه گل مـي  شبدر در شب) د

  )درست. (دهد دهي رخ نمي گل
----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين - 40

، )چه گياه انگلي و چـه قـارچ  (كند  انگلي كه از طريق ريشه به گياه نفوذ مي
تواند از پوستك عبور كرده باشـد زيـرا    براي ورود به گياه از طريق ريشه نمي

  . در ريشه پوستك وجود ندارد
  : ها ساير گزينه بررسي
كنـد و توسـط زنبـور     گياه تنباكو آلكالوئيد نيكـوتين توليـد مـي   : »1« ةگزين

  . گيرد وحشي نيز مورد محافظت قرار مي
ديـدگي و زخـم نيـز ترشـح      هورمون اتيلن در پاسـخ بـه آسـيب   : »2« ةگزين
  . شود مي
بـه خـاطر داريـد    ) 1(شناسي  زيست 127 ةهمانطور كه از صفح: »4« ةگزين
هـاي مسـن گيـاه اسـت، كـه در نـوار        پنبه تركيب محـافظتي در انـدام   چوب

  .شود پنبه ديده مي لپه نيز چوب كاسپاري گياهان تك
----------------------------------------------  

  دهم فيزيك 
 

  »4«  ةگزين - 41
شـود، از   طور كامـل وارد آب مـي   وقتي سنگ به

به طرف بـالا بـر    Fbطرف آب نيروي شناوري
طبق قانون سوم نيوتون بـه  . شود سنگ وارد مي

همين اندازه نيرو از طرف سنگ بـه آب امـا بـه    
در زيــر كــنش و . شــود طــرف پــايين وارد مــي

  :واكنش نشان داده شده است
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از طرف آب بر جسـم بـه    Fbنيروي  :كنش) 1

  طرف بالا
  
از طرف جسم بر آب بـه   Fbينيرو  :واكنش) 2

  طرف پايين
رو بـه پـايين   ) واكـنش (العمل  نيروي عكس اين

عـدد   Fbانـدازة  شود تـا نيروسـنج بـه    باعث مي
  .تري را نشان دهد بيش

  
----------------------------------------------  
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خواهيم تغييرات تندي و فشـار را در طـي حركـت آب بررسـي      در اينجا مي

  .ها را بررسي كنيم كنيم، بهتر است تك تك گزينه
مقطع لوله ثابت اسـت بنـابراين تنـدي و     : Cتا  Bاز ) نادرست: (»1«گزينة 

  .فشار ثابت خواهد بود
 A(ابتدا مقطع لوله در حال افزايش اسـت    Cتا  Aاز ) نادرست: (»2«گزينة 

، هـر  Cتـا   Bيابد و از  در نتيجه ابتدا تندي كاهش و فشار افزايش مي )Bتا 
  .اند دو كميت ثابت

مقطع لوله در حال افـزايش اسـت، بنـابراين     Bتا  A) نادرست: (»3«گزينة 
  .تندي در حال كاهش و فشار در حال افزايش است

مقطع لوله در حال افزايش است پـس تنـدي    Bتا  A) درست: (»4«گزينة 
  .ل كاهش و فشار در حال افزايش استدر حا

----------------------------------------------  
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Q kA.
t L


 ش گرماآهنگ شار  

2
12 1 1 211 1 2
2

Q
A Lt

Q A L
t

       

----------------------------------------------  
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عكس  ةقيم و با دماي مطلق آن رابطمست ةچگالي گاز كامل با فشار آن رابط
  .دارد

1 2 2 1 2 1
ــت 1 ثابـ 2 1 2

m m
PV
T

V P Tm
V V P T






     


  

1 1 1 1 1
1 1 1 1

40
100 100

20
100

x P P T
P T T

   
  

 
  

401 1 1 140 100100 100 1201 1 100 100 801 100

x
x 

     


  

100141 100 175 75100 8
x x x %        

  .يابد درصد افزايش مي 75يعني چگالي 
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1AtQ K ( )
L


  

112 12A A( ) A A B BQ QA B t t ,K K L LA B A B A B

 
  

 
  

  

2 22 23312 124 4
r rr rA BB BA BA B A B

L LL L L LA BA B B B

     
  


  

  

2 216 4r r r rA BBA    

----------------------------------------------  
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1100 2 100 2 5001001
A

A


      درصد تغييرات مساحت 

1510
C

  


  

  :پس. است طوليبرابر ضريب انبساط  ضريب انبساط حجمي سه
153 3 10
K

   ضريب انبساط حجمي  

----------------------------------------------  
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افـزايش   ةآوريم، با توجه به رابط دست مي ابتدا مقدار افزايش دماي كره را به
  :طول و ضريب انبساط طولي داريم

20 5 10
2 41 0 5 10 101 1410

R /
RR R /

K

  
      


  

50 C     
  :آوريم كار رفته در كره را به دست مي گرماي ويژه، حجم فلز به ةمطابق رابط

m VQ mc Q Vc      

15000 4003
6000 15000 400 5050 6000

kg J,c
kg Cm V

C,Q J

 


    
  

  

66000 1 103 3 320415000 400 50 1000 50 5 10
V m cm cm    

   
  

4 3 3203
2

V r ,V cm
V V V

r cm

  
  


  

4 3 33 2 20 123V cm      

F
b

F
b

  فلز  كره  حفره  طرفين
  فلز  كره

  حفره
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    »4«  ةگزين - 48

  .باشد فر ميمجموع گرماي مبادله شده بين آب و يخ، ص
01 1 1 2 2 2 2(m c ) (m L ) (m c )F      

  

06 4200 10 40 301 1 2 10

0336 336000 10 0 102 2

Jm kg,c c , C
kg C

kJ Jm ?,L , CF kg kg

      


      

  

  

6 4200 30 336000 4200 10 02 2( ) m m         
  

2 20002m kg g    

----------------------------------------------  
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هـا را   نويسـيم و سـپس تفاضـل آن    گرماي داده شده به هر يك را مي ةمعادل
  :كنيم مي بررسي

  1 1
2 2

Q m c
Q mc

Q m c
       

  

1200 300( )   
3400 30 75 10 75m m kg g          

----------------------------------------------  
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به دو جسم افزايش دمـاي جسـم    1Qازاي دادن گرماي   مطابق شكل زير به
B زايش دماي جسم تر از اف بيشA است( )B A   . بنابراين مطابق

Q ةرابط mc داريم ،:  

  
B A

A B A A B BQ Q Q m c m c    1  
  
  

   ظرفيت گرمايي A  mcظرفيت گرمايي جسمBظرفيت گرمايي جسم
  

  يازدهم  فيزيك 
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گيـري   پارامغنـاطيس، داراي سـمت   ةهاي مغناطيسـي در يـك مـاد    دوقطبي
بنـابراين  . اي قـرار دارنـد   هـاي كـاتوره   مشخص و منظمي نيستند و در جهت

مغناطيسي تشكيل دهنـد و بنـابراين مـواد پارامغنـاطيس،      ةتوانند حوز نمي
هاي كـوچكي از   مغناطيسي بخش ةدقت كنيد حوز. مغناطيسي ندارند ةحوز

طـور   هـا بـه   هاي مغناطيسي درون آن فرومغناطيس هستند كه دوقطبيمواد 
پارامغنـاطيس را درون يـك    ةكـه يـك مـاد    هنگامي. هستند جهت همكامل 

شود و هر  ربايي مي دهيم، داراي خاصيت آهن ميدان مغناطيسي قوي قرار مي
تـر باشـد، خاصـيت مغناطيسـي در مـاده پارامغنـاطيس        چه اين ميدان قوي

هاي  اگر اين ماده را از ميدان مغناطيسي دور كنيم، دوقطبي. شود تر مي بيش
اي كه در غياب ميـدان داشـتند،    مغناطيسي آن به سرعت به وضعيت كاتوره

  .رود گردند و خاصيت مغناطيسي آن از بين مي برمي
----------------------------------------------  
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طيس و فولاد، جـزء مـواد فرومغنـاطيس سـخت     آلومينيم، جزء مواد پارامغنا

  . باشد مي
----------------------------------------------  
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ها صـفر   چون هر سه سيم در حال تعادل هستند، برايند نيروهاي وارد بر آن
ديگـر را   سـو يـك   هاي هم هاي حامل جريان دانيم كه سيم است، از طرفي مي

  . رانند ديگر را مي سو يك هاي غير هم ربايند و جريان مي
جا كنيم نيـروي مغناطيسـي وارد بـر دو     را به سمت چپ جابه Aاگر سيم 

و  B نيروي وارد بر سـيم . يابد كاهش مي Aاز طرف سيم  Cو  Bسيم 
C  از طرف سيمA       به ترتيب به سـمت راسـت و بـه سـمت چـپ اسـت .

به سمت چپ برايند نيروي مغناطيسـي وارد   Aجايي سيم  بنابراين با جابه
بـه   Cبه سمت چپ و برايند نيروي مغناطيسي وارد بـر سـيم    Bبر سيم 

  .شود سمت راست مي
----------------------------------------------  
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دست راست، جهت ميدان مغناطيسي ناشي از سيم راسـت   ةبا توجه به قاعد
باشـد،   سـو مـي   كاغذ و درون ةعمود بر صفح Mة در نقط 1I حامل جريان

بايـد   2I بنابراين جهت ميـدان مغناطيسـي ناشـي از سـيم حامـل جريـان      
بنابراين با توجـه  . به سمت چپ است 2I سو باشد، يعني سوي جريان برون

وري از دو سـيم مخـالف يكـديگر اسـت، نيـروي      به اينكه جهت جريـان عب ـ 
  . مغناطيسي دو سيم از نوع دافعه است

----------------------------------------------  
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مطابق شـكل مقابـل و بـا توجـه بـه      
جهت جريان الكتريكي، اگـر انگشـت   
شست دست راسـت را روي حلقـه و   
در جهت جريان قـرار دهـيم، جهـت    

  ار انگشت دست راست، خم شدن چه
با توجه . دهد ميرا نشان  هاي ميـدان مغناطيسي داخل سيملـوله جهت خط

 Sكه جهت ميـدان مغناطيسـي در داخـل سـيملوله از طـرف قطـب        به اين
سـان  ها در دو طرف سـيملوله يك  ت جرياناست و چون جه Nطرف قطب  به

  . خواهند بود Nنيست، بدين ترتيب هر دو طرف سيملوله قطب 
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را بـه  ) پـيچ  سـيم (ربـا   هاي آهن توان قطب دست راست، مي دةبا توجه به قاع

  . صحيح است» 3« ةصورت فوق تعيين نمود و در نتيجه گزين
----------------------------------------------  
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BAcosة با توجه به رابط  كه ميدان مغناطيسي عمـود بـر    ، هنگامي
01 ح حلقه استسط  هـاي   كه سطح حلقه، هم راسـتاي خـط   و هنگامي

0902گيرد ميدان مغناطيسي قرار مي  شود و داريم مي:  
  2 1 2 1BA(cos cos )          

3 0 0 36 10 0 8 90 0 4 8 10/ (cos cos ) / Wb            
  : آوريم دست مي القايي متوسط را در حلقه به ةحال نيروي محرك

34 8 101 0 241
50

/| | | N | | | | | / V
t

  
        


  

  :بنابراين جريان متوسط القايي در حلقه برابر است با
   0 24 0 01220

| | /I / A
R


    
----------------------------------------------  
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دسـت   ابتدا شدت جريان مدار كه جريان عبوري از سيملوله نيز اسـت را بـه  
  :آوريم مي

82 28 2 2
2

P WP RI I I A
R


     
 

 

  :آيد دست مي صورت زير به ميدان مغناطيسي درون سيملوله بهبزرگي 
30 2

0 0 1
NI N , I AB nI
l l m

 
    


  

7 54 10 30 2 2 4 10B / T        
----------------------------------------------  
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A ،B  وC باشند ب از نوع افزاينده، كاهنده و كاهنده ميترتي به.  
----------------------------------------------  
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ماند در نتيجه با نصف شدن ولتاژ،  در دماي ثابت مقاومت الكتريكي ثابت مي
VI(شـود   جريان مدار نيز نصف مـي 

R
(  بـه  لولـه   سـيم  القـاوري ، ضـريب

هاي فيزيكي القاگر مانند تعـداد دور، طـول و سـطح مقطـع القـاگر و       يژگيو
 .جنس هستة داخل آن بستگي دارد و به جريان عبوري از آن بستگي نـدارد 

1لوله برابر بـا   ولي انرژي ذخيره شده در سيم 2
2U LI     اسـت و بـا نصـف

1شدن جريان، 
  .شود يبرابر م 4

----------------------------------------------  
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1
600 004 10 0 004 0 0026

t s
I / sin t I / sin / A

 
       

  دهم شيمي 
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  :كنيم سوختن ايزواكتان را موازنه مي ةابتدا معادل

2 25 16 188 18 2 2 2C H (l) O (g) CO (g) H O(l)    
  .كنيم گرم تبديل مي  را به سپس با توجه به چگالي بنزين، حجم آن

gC H
?gC H L C H gC H

LC H
  

800 8 1840 320008 18 8 18 8 181 8 18
  

 STP را در شــرايط CO2 ســوختن، حجــم ةحــال بــا اســتفاده از معادلــ
  :كنيم محاسبه مي

molC H molCO
?m CO gC H

gC H molC H

/ LCO m ~ / m CO
molCO L

  

  

1 163 8 18 2320002 8 18 114 28 18 8 18
322 4 1 32 50 3 21 10002

  

----------------------------------------------  
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 ةثابت، فشار مقدار مشخصي از گاز با حجم آن رابط ـ جايي كه در دماي از آن
  :توان نوشت مقداري ثابت است، مي و حاصل ضرب مقادير آن دو، داردعكس 

  1 1 2 2P V P V  
851 44 78 480mm Hg L xmm Hg L x mmHg      

----------------------------------------------  
    »4«  ةگزين - 63

د آمونياك از گازهاي هيدروژن و نيتروژن بـه  واكنش تولي ةموازنه شد ةمعادل
 : صورت زير است

  3 22 2 3N (g) H (g) NH (g)   
مـول   3براساس ضرايب مولي مـواد، بـه ازاي مصـرف هـر مـول نيتـروژن،       

  .شود مول آمونياك توليد مي 2هيدروژن مصرف و 
----------------------------------------------  
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060در دماي C ،45g  از مادهA 100 درg بنابراين جرم  ؛شود آب حل مي
  . است 145gمحلول در اين دما

  45 100 31145
g ~ %
g

  مادة  صد جرميدرA 060دماي  محلول در در C  

1000 1 2 30
1 1 130
mL / g gA
L mL g

  1محلول?molA L  

1 3 775
molA ~ / molA

gA
   

----------------------------------------------  
    »1«  ةگزين -65

981 محلــول  8 2 450 2 4 1 محلــول 1002 4
88 2 2 4

g H SO/ gmL H SO
mL H SO g

/ g H SO

 


  

 محلول

  محلول
 محلول

  محلول
 محلول
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    »3«  ةگزين - 66

يابد و با افـزايش فشـار،    با افزايش دما كاهش مي ،پذيري گازها در آب انحلال
ي مستقيم و خطي  پذيري گاز با فشار گاز رابطه انحلال. افزايش خواهد يافت

پـذيري   ، انحلالبرسد atm1به atm2اگر فشار گاز از ،در دماي ثابت. دارد 
0 نصف شده و به 006/ g 020رسد و اگر دما از مي C030به C  ،افزايش يابد

0 پذيري از انحلال 006/ g در قسمت دوم نيـز كـه در   . تر خواهد شد هم كم
 شـود؛ يعنـي بـه    برابر مي 5پذيري هم  ، انحلالبرابر شده 5دماي ثابت فشار 

0   .رسد گرم آب مي 100گرم در /06
----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين -67
  . مورد نادرست است 4هر 

4آمونيوم كربنات  2 3A (NH ) CO  
2Bكسيد منيزيم هيدرو Mg(OH)  

23CO: نكته  ،4NH  وOH هاي چند اتمي هستند يون.  
----------------------------------------------  

    »2«  ةگزين - 68

22از دماهـاي هاي سيرشده را در هريـك   پذيري محلول ابتدا انحلال 5/ C 
10و C آوريم دست مي به:  

50022 52 5 25010

S
/ CS

S
C


    



  

22محلول با دمـاي (پس در محلول اول  5/ C(،  گـرم آب مقـدار    100در
10محلول با دماي(حل شده و در محلول دوم  Bگرم از نمك 50 C(،  در

حـال بـا داشـتن    . حل شده است Bگرم از نمك  25گرم آب، مقدار  100
  :كنيم ها مي ي غلظت مولي هريك از محلول اقدام به محاسبه ،اطلاعات فوق

1 550 70 7
molB?molB gB molB

gB
    :محلول اول  

100محلول    50( )g  محلول?L  

محلول 
31 1 15

31 47 1471000
cm L L
/ g cm

    

5
5 147 17 71 15 7 15

147

mol
M mol.L

L

   


  

1 525 70 14
molB?molB gB molB

gB
    :محلول دوم  

100محلول   25( )g  محلول?L  

محلول 
31 1 125

31 4 14001000
cm L L
/ g cm

    

5
114 42 125

1400

mol
M mol.L

L

   

M
/

M
 1

2
7 1 754  

    »3«  ةگزين -69

آب  ،برابر اسـت  ي مخالفچون مقدار بارها ،هاي مثبت و منفي با وجود قطب
  .استيك تركيب خنثي 

----------------------------------------------  

    »2«  ةگزين -70

 . )كتاب درسي 130 ةشكل صفح(. هستندصحيح  »ب«و  »آ«موارد 

  .شود تر فشار وارد مي از سمت محلول غليظ ،در اسمز معكوس: »ت«مورد 
----------------------------------------------  

  يازدهم  شيمي 
 

    »3«  ةگزين -71

اليـاف نخـي يـا     Bالياف پشمي،  Aبا توجه به نمودار توليد الياف در جهان، 
  .استري است الياف پلي Cاي و  پنبه

----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين -72

باشـد و ايـن    باشد كه خود شامل اليـاف سـلولز مـي    شكل متعلق به پنبه مي
  .آيد ز بدست ميهاي گلوك الياف از اتصال مولكول

----------------------------------------------  

    »3«  ةگزين -73

  

ــار  اتن سيانو پلي ــا و فش  گرم
H H
| |

n C C
| | (g)

H CN

  
H H
| |
C C
| |

H CN

 n
(s)

  

----------------------------------------------  

    »2«  ةگزين -74

1 1782 442 2672 4 28 12 4
molC H kJgC H kJ

gC H mol
   گرماي آزاد شده   

----------------------------------------------  

    »2«  ةگزين -75

هـاي   پلي اتن با چگالي كمتر، شفاف و انعطاف پذير بوده و براي توليد كيسه
باشد و براي توليـد   سخت و محكم مي ،پلاستيكي و پلي اتن با چگالي بيشتر

  .شود هاي پلاستيكي استفاده مي بطري شير و لوله
----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين -76

2 2 3 6 2: C H O C H On n فرمول كلي استرها  
3 3 12 36 66 6 1 6
C
H

   



  

 محلول
 محلول

 محلول
 محلول

 محلول
 محلول محلول

 محلول

 سيانواتن
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    »3«  ةگزين - 77

12 جرم مولي الكل 2 2 162 2C H O n ( n )n n       
14لي الكلجرم مو 18n    

14 18 46 14 28 2 2 5n n n C H OH         

----------------------------------------------  

    »4«  ةگزين -78

هـم داراي بخـش    ،هـا  شوند اما الكـل  ها ناقطبي بوده و در آب حل نمي آلكان

بخـش قطبـي بـر     ،ها قطبي و هم ناقطبي هستند كه تا پنج اتم كربن در آن

ها  شوند و هرچه تعداد كربن آن ناقطبي غلبه كرده و در آب به خوبي حل مي

سـتي  بـه دليـل آبدو   نتيجـه  كمتر باشد، بخش ناقطبي كـوچكتر بـوده و در  

  . شوند بهتر حل ميدر آب  تر بيش

----------------------------------------------  

    »2«  ةگزين -79

  : ها بررسي گزينه

گروه عاملي ندارد، » دي«ولي ويتامين  ،دارد OHيك گروه » آ«ويتامين ) 1

بيشتر » دي«توان گفت خصلت ناقطبي و چربي دوستي در ويتامين  پس مي

  . است

  . شود گروه عاملي هيدروكسيل ديده نمي،ار آندر ساخت) 2

شـود و در    هاي بدن انباشته مي پس در چربي ،چون در آب نامحلول است) 3

هـا و ايجـاد سـنگ كليـه      نتيجه سبب مسموميت و رسوب كلسـيم در كليـه  

  . شود مي

  .دارد Cتري نسبت به ويتامين  ، تعداد كربن بيشDويتامين ) 4

----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين -80

آميـدها از واكـنش ميـان اسـيد دو عـاملي و آمـين دو عـاملي تشـكيل          پلي

  .باشد مي» 1« ةها مطابق گزين بنابراين ساختار آن ؛شوند مي
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